

哈尔滨日报

2025年1月6日 星期一 甲辰年十二月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25065期

今日8版 每份1.70元



哈尔滨荣膺“2025年冰雪旅游十佳城市”榜首

本报讯(记者于博洋)1月5日,2025冰雪旅游发展大会发布《中国冰雪旅游发展报告(2025)》,哈尔滨荣膺2025年冰雪旅游十佳城市榜首,大会还发布了创新案例研究成果。

据介绍,中国旅游研究院冰雪旅游课题组根据冰雪旅游资源竞争指数、冰雪旅游需求竞争指数、冰雪旅游市场竞争指数体系、冰雪旅游目的地治理水平等指标,综合测算出2025年国内冰雪旅游目的地竞争力指数前十位的城市和地区,哈尔滨位居榜首,紧随其后的是

沈阳市、长春市、呼伦贝尔市、张家口市、北京市延庆区、牡丹江市、伊春市、吉林省、阿勒泰地区。

哈尔滨文化广电和旅游局的“冰世界·雪天下”、沈阳市文化旅游和广播电视台的“不太冷、不太远、不太贵、不太难,尽情撒欢儿在沈阳”、长白山管委会旅游和文化体育局的“长白天下雪,千里觅奇缘”、威海市文化和旅游局的“千里山海·冬游威海”全媒体推广活动、新疆阿尔泰旅游发展集团有限公司的“人类滑雪起源地——中国雪都·阿勒泰”

获2025年冰雪旅游营销创新案例。

哈尔滨马迭尔文旅投资集团的“哈尔滨X波司登”、中国城市联名中国品牌、乌鲁木齐市文化广播电视台和旅游局的“乌鲁木齐丝绸之路冰雪风情节”、青州市文化和旅游局的“创新·冰雪+文化”、千年古城焕新颜”、热雪奇迹控股有限公司的“创新四季冰雪体验,丰富冰雪旅游融合场景”、浙江云上草原旅游发展有限公司的“云上草原一站式滑雪服务品牌”获2025年冰雪业态场景创新案例。

第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕

许勤宣布冰雪节开幕 梁惠玲致欢迎辞 高志丹倪可敏塔帕妮·吉娅蒂沛汶 蓝绍敏张安顺出席

本报讯(黑龙江日报记者薛立伟徐佳倩)5日,第41届中国·哈尔滨国际冰雪节在哈尔滨冰雪大世界开幕。来自国内外的嘉宾相聚冰城,共襄冰雪盛会。省委书记、省人大常委会主任许勤出席并宣布冰雪节开幕。省委副书记、省长梁惠玲致欢迎辞。国家体育总局局长高志丹,马来西亚房屋及地方政府部副部长倪可敏、泰国国家旅游局局长塔帕妮·吉娅蒂沛汶,省政协主席蓝绍敏、省委副书记张安顺出席。

梁惠玲代表省委省政府向出席冰雪节开幕式的各位嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持龙江振兴发展的各界人士表示衷心感谢。她说,黑龙江冰雪资源丰富,哈尔滨连续8年被中国旅游研究院评为中国冰雪旅游十佳城市榜首。近年来,黑龙江省委省政府深入践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”发展理念,大力发展特色文化旅游,开展冰雪旅游“百日行动”,做强做大冰雪经济。进入冰雪季后,哈尔滨的人气、热度持续上升,成为2025年元旦假期出游热门目的地。当前,省委省政府深入贯彻习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,建好建强“三基地一屏障一高地”,大力推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,用“冷资源”激活“热经济”,建设具有国际影响力的新北方冰雪经济引领区,打造冰雪旅游度假地和冰雪经济高地。再过33天,第九届亚洲冬季运动会将在哈尔滨举办,诚挚邀请各位嘉宾共赴冰雪之约,共享亚冬激情,共同体验龙江冰雪风光的独特魅力。

世界旅游联盟主席张旭致辞。中国奥委会副主席、亚冬会组委会副主席周进强,黑龙江省领导何良军、于洪涛、徐向国、韩圣健、钱福永,哈尔滨市领导王合生、孙喆、孙坤出席。

领导和嘉宾现场观看了《把冰雪点燃》《悦



第41届中国·哈尔滨国际冰雪节隆重开幕。本报记者韩伟摄

动冰雪》等节目表演,参观了哈尔滨冰雪大世界。

本届冰雪节以“冰雪同梦·亚洲同心”为主题,充分融入第九届亚冬会元素,打造“跟着赛事

去旅行”十大精品主题旅游线路,推出六大冰雪旅游新场景和百余项冰雪节庆赛事活动。

国家有关部委负责同志,有关中央企业及高校负责同志,国内部分省(市)、副省级城市、

冰雪旅游城市党委(政府)及文旅部门负责同志,国外重要嘉宾,省直有关单位、冰雪节组委会成员单位、哈尔滨市各县(市、区)负责同志等

参加开幕式。

国家有关部委负责同志,有关中央企业及高校负责同志,国内部分省(市)、副省级城市、

冰城盛景 浪漫华章

——写在第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕之际

■本报评论员

一城浪漫,满目繁华;灯火璀璨,长夜未央。

第41届中国·哈尔滨国际冰雪节盛大开幕,再次向全球展示了“冰雪之城”的独特魅力。冰雪节这场文化盛宴,用我们这座城市的真心和天南海北游客的欢乐,再次共同写就万众瞩目的冰雪传奇和浪漫华章。哈尔滨,以独特的风姿和情怀,向全世界展示着中国北方大地上的无限可能。

正是塞北好风景,梦幻时节望君来。这个冰雪季,“哈尔滨”顶流依旧。人气热度持续上升,位列元旦假期出游热门目的地全国首位,哈尔滨荣膺“2025年冰雪旅游十佳城市”榜首,“国际滨”愈发响亮。我们的城市再次站在了世界的高点。冰雪塑造浪漫,热情温暖寒冬。热情好客的冰城人民,用冰雪节这张城市名片向世界发出诚挚邀约:来哈尔滨观赏冰雪风光、

燃烧亚冬激情、尽享浪漫之旅、体会温馨热情。

来冰城,领略如梦似幻的“浪漫之冬”,这是冰雪文化之都和历史文化名城的独特风韵。创新冰雪旅游业态,丰富冰雪旅游场景,哈尔滨持续“上新”,打造“跟着赛事去旅行”十大精品主题旅游线路,推出六大冰雪旅游新场景,开展百余项冰雪节庆赛事活动。创意无限的冰雪娱乐项目好看好玩、超长冰滑梯超级刺激、遍布全市的雪人喜庆可爱、冰封黄玫瑰惊艳、“冰雪辽宁舰”威武震撼、正在精雕细琢中的“冰马俑”令人向往……新颖奇特的新场景、新玩法,创意无限的新IP、新业态,拉满情绪价值,每一个人

都能在冰雪世界里找到属于自己的快乐。

来冰城,投身激情澎湃的“运动之冬”,这是奥运冠军之城和双亚冬之城的激情魅力。即将开幕的第九届亚洲冬季运动会,在冰城刮起激越昂扬的亚洲雄风。走进亚冬比赛场馆,近距离观赏高水平冰雪赛事,为亚冬健儿加油呐喊;畅滑各个雪场,尽享雪上飞舞的奇幻之旅;在街边公益冰场体验滑冰、抽冰尜的种种乐趣,在赏冰乐雪中点燃冬日激情,享受冰雪运动的无穷魅力,体验全民共享的欢乐氛围。

来冰城,感受热情贴心的“温暖之冬”,这是这座城市和城市人民的待客之道。以客为

先,以客为尊,哈尔滨旅游服务再“升级”。1700家温暖驿站提供取暖、开水、小件寄存等服务,大滑梯排队增设暖棚,中央大街栏杆扶手上包裹红丝绒外套,锅包肉剪块、美丽豆沙“论个卖”,“哈尔滨礼物”琳琅满目眼花缭乱……想游客之所想,急游客之所急,哈尔滨特有的温情和善意,将成为留给每个游客的珍贵记忆。

约会哈尔滨,冰雪暖世界;春风知有信,邀约永相随。这个冬天,哈尔滨在等你;每个季节,哈尔滨都在等你;岁岁年年,哈尔滨一直在等你。愿哈尔滨的城市邀约长久持续绵延,在每一个时刻,给世界带来更多美好期待与回忆。

■本报记者 张莹雷

这里是冰雪文化之都、世界音乐之城、双亚冬之城,奥运冠军之城……当冰雪节和亚冬会在这座城市的冬日里不期而遇,如诗如梦的北国冰城又将被赋予怎样的色彩?

哈尔滨,一座集自然之美、人文之美和运动之美于一身的时尚之城。1月5日,第41届中国·哈尔滨国际冰雪节在这里盛装启幕。来自国内外的嘉宾相聚冰城,共赏冰情雪韵、共赴冰雪之约、共享亚冬激情。

从一季火到四季红,作为一座以冰雪闻名全球的历史文化名城,哈尔滨的冬季仿佛是这座城市所有梦幻故事的起点。如今兜兜转转又一年,她也迎来了“冰雪同梦·亚洲同心”的新篇章。一张被持续擦亮的“冰世界·雪天下”城市名片,一个被持续打造的世界级冰雪旅游胜地和冰雪经济高地,哈尔滨与冰雪的新篇章也将由此开启。

序曲奏响——
他们在哈尔滨“冰雪同梦·亚洲同心”

北国好风光,美在黑龙江。作为中国历史文化名城,哈尔滨无疑四季皆美——春天的丁香四溢,夏日的难得清凉,秋季的风吹麦浪,冬天的诗意盎然。尤其是这里的冬日如童话般如梦似幻,让来自全国乃至全世界的人们记住了哈尔滨的冬天,也为这座城市奏响了别开生面的华彩乐章。

如果把“音乐之城”哈尔滨比作一部交响乐,那么冰雪节来临前的冬季就像是一支旋律悠扬的《冬日序曲》,预示着精彩的乐曲即将启幕——

演员们身着科技感十足的反光皮衣,或踩着冰刀,或跳着时尚的踢踏舞,彰显着早已融入这座城市血脉中的冰雪文化;伴着欧陆风情浓郁的音乐,弗拉明戈的舞者们翩翩起舞,展现着东西方文化在这座城市里的交汇交融。雪人的亮相,标志着哈尔滨的冬季正式来临,一路与冰雪共生共长的哈尔滨,也因此成为海内外游客新年第一场约会的目的地。

“约会哈尔滨·冰雪暖世界”,人们在流光溢彩的“冰雪梦境”相会,在风情万种的浪漫场景相识,在街头巷尾的人潮人海相遇,也在即将开幕的亚冬盛会相约。即便身份不同,却都在这里共享以“冰雪同梦·亚洲同心”为主旨的冰雪盛宴、文化交流。

共谱华章——
本地市民和外地游客欢聚冰城

美景多到看不完,是众多来到哈尔滨旅游的游客最真实的感受。无论是梦幻的冰雪大世界、奇幻的雪博会、呆萌的大雪人,还是不计其数的室内外滑冰场,少去了哪个打卡地,好像这趟哈尔滨之旅都不完整。

(下转第七版)

共赏冰雪韵 共享亚冬激情
——第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕式侧记

扛起使命担当 以“一域之安”护航亚冬“全局之稳”

道里区召开“冲刺三十天 护航亚冬会”动员部署会议

本报讯(记者刘姝媛)1月5日,道里区召开“冲刺三十天 护航亚冬会”动员部署会议。会议指出,亚冬会筹办工作已进入临战状态、冲刺阶段,省委、市委发出了“全面部署、全面动员”的号召。道里区是省会“窗口”,服务保障亚冬盛会没有旁观者、局外人,人人都是东道主、参与者。会议强调,道里区上下将深入贯彻习近平总书记关于平安中国建设和安全生产的重要论述,迅速落实全省服务保障亚冬会工作会议精神和全市保安全护稳定冲刺亚冬会专题会议要求,强化大局意识、树牢底线思维,持续推进工作向实、责任压实,时刻保持“一失万无”的高度警醒,全力确保“万无一失”的绝对安全,以道里“一域之安”护航亚冬“全局之稳”,为亚冬盛会顺利举办、圆满成功创造安全稳定的社会环境。

道里区作为全市城市侧服务保障的“窗口”,人流、物流、信息流高度集中,应该坚持“一盘棋”思想,区级领导干部要带头起来,一线工作,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系,落实安全生产“三个必须”要求,拧

紧责任链条,措施落到细节末梢,确保守土有责、守土负责、守土尽责。全区上下将在细化颗粒度、提高精准性上下功夫,雷厉风行抓落实,斩钉截铁破难题,确保安全稳定的“零事件”、服务保障“零差错”,舆情风险“零发生”,交出“护航亚冬”道里满分答卷。会议强调,道里区将提高政治站位,扛起护航亚冬的使命担当。认清严峻形势,综合研判节日、旅游、赛事叠加影响,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松懈情绪,瞪大眼睛,时刻放在显微镜下看问题,找瑕疵,确保只留精彩、不留遗憾。要事事紧盯不放,坚决打赢护航亚冬攻坚战。要充分发挥专班作用,坚持“日调度、零报告”,靠前一步,主动协调解决跨部门、跨领域的重大问题,增强舆情应对的主动性和敏感性,用“婆婆嘴”反复说,“铁脚板”反复查,以最高标准、最强举措、最严手段全面防范化解整治各类隐患,把“应对舆情”与“解决问题”结合起来,让各方宾客乘兴而来、满意而归。要压实压紧责任,凝聚护航亚冬的最大合力。注重从源头化解矛盾风险,加强社会面管控,思想防线与行动基石,以优良党风政风带动社风民风。

纵深推进“二次创业” 聚力建设“七彩呼兰”

呼兰区凝聚奋进合力高质量完成年度目标任务为“十五五”良好开局筑牢基础

■本报记者 尹明

阔步新征程,站在历史最好发展时期的关键节点,呼兰区扛牢责任、真抓实干。在1月4日召开的区委五届六次全体(扩大)会议上,呼兰区委向全区发出了“凝聚奋进合力、矢志担当作为,全力推动呼兰经济社会高质量发展”的动员令。会议不仅总结了呼兰区过去一年的工作,也对未来发展提出规划与展望——围绕如何坚持和加强党的全面领导,推动经济社会高质量发展,提出了系列重要举措和方向。

2024年,呼兰区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻执行中央和省市委决策部署,围绕中心、服务大局,纵深推进“二次创业”,聚力建设“七彩呼兰”,中国式现代化的呼兰实践迈出坚实步伐。

今年是实现“十四五”规划收官之

年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。围绕2025年工作,全区给出“路线图”,部署今年重点工作:全区党员干部将行动起来,聚力“七彩呼兰”强区目标,持续抓项目、建园区,兴文旅、促融合,统城乡、补短板,惠民生、增福祉,全面深化改革,全面从严治党,推动各项工作争先晋位、突破提升,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

行动是最好的表态,落实是最有力的担当。从大会到分组讨论的现场,思虑相互碰撞,智慧接续涌流、力量得到凝聚……大家谈认识、论形势、说谋划、议担当,2025年呼兰区目标愈明、思路愈清,干货满满、干劲十足,凝聚起呼兰区加快发展的强大共识——2025年,全区广大干部群众将以更加饱满的精神、更加务实的作风,开启乘风破浪新征程,推动呼兰区高质量发展、可持续振兴。

心无旁骛抓发展 全力以赴促振兴
贯彻落实市委十五届六次全会暨市委经济工作会议精神



扫描二维码看哈

尔滨日报视频号视频